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Trento, 18/11/2020

Egregio Signor Walter Kaswalder
Presidente del Consiglio Provinciale
SEDE

INTERROGAZIONE N°  1999

BANDA ULTRA LARGA, TELEFONIA MOBILE E CENTRI ABITATI NELLE 

ZONE DI MONTAGNA 

L’importanza delle connessioni Internet è ormai evidente da anni in ogni ambito della 

nostra  vita.  Ancor  più  in  questo  momento  storico  in  cui,  la  pandemia  COVID-19,  ha 

incentivato e talvolta costretto all’utilizzo del telelavoro e della didattica a distanza.

Addirittura imprescindibile per la vita quotidiana è l’ausilio della telefonia mobile.

Gli  esiti  di  una  recente  ricerca  “La  montagna  in  rete”  dell’UNCEM  (Unione 

Nazionale  Comuni,  Comunità  e  Enti  Montani)  -  di  cui  sono  membro,  tuttavia,  pongono 

l’attenzione sulle criticità che molti territori montani della nostra Provincia incontrano in tale 

ambito.

La banda ultra larga potrebbe garantire agli utenti, appartenenti alle varie categorie, di 

usufruire  di  servizi  rapidi  ed  efficienti,  supportando  le  aziende  nel  processo  di 

informatizzazione e digitalizzazione.

Sappiamo che esistono almeno due realtà d’impresa e tecnologia in Italia, di cui una 
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intervenuta in comuni che ne hanno espressamente fatto richiesta e l’altra, aggiudicataria di 

appalto statale, cui è stato affidato il compito di portare la banda ultra larga in circa venti 

milioni di unità immobiliari  in tutti  i  territori  italiani,  con particolare attenzione alle zone 

rurali, impervie o con presenza di case sparse.

Si tratta,  quindi, di posa della fibra ottica anche in quelle zone non considerate di 

interesse  di  mercato  che,  di  conseguenza,  difficilmente  sarebbero  raggiunte  da  operatori 

privati perché gli interventi non sarebbero economicamente convenienti.

Alcuni comuni della nostra Provincia stanno già beneficiando di tali tecnologie, con 

notevoli vantaggi per l’utilizzo della connessione (download che viaggia fino a 1 Gigabit al 

secondo)  e  per  la  diffusione  della  costituzione  di  una  rete  di  ultima  generazione  di  cui 

possano giovare cittadini e imprese.

Tutto ciò premesso,

si interroga l’Assessore competente per sapere:

1) quale sia la percentuale di territorio trentino già coperta dalla banda larga;

2) quali siano stati gli eventuali ritardi che, in passato, hanno impedito di portare la banda 

larga in tutto il Trentino;

3)  quali  interventi,  stanziamenti  e  scadenze  la  Provincia  abbia  pensato  per  investire  sul 

potenziamento della banda larga e per rimediare alle criticità di alcuni comuni relativamente 

alla copertura di rete.

A norma di regolamento, si richiede risposta scritta.

Consigliere Provinciale
Gianluca Cavada
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